

《刘伯承元帅》热播 刘之冰释放军人情结

新年伊始,各大电视台都出动了跨年大戏,其中中央电视台一套推出的《刘伯承元帅》,自播出以来收视不俗,而饰演刘伯承元帅的演员刘之冰,也获得了广大观众的好评。作为八一电影制片厂的著名演员,刘之冰演绎过无数令人记忆深刻的角色,在这些角色中我们发现刘之冰塑造过许多军人形象,而他也几乎成为了目前为止唯一一个将所有兵种、军衔都演遍了的演员。

《刘伯承元帅》是目前为止唯一一部相对完整地反映刘帅戎马一生的电视连续剧,它细致讲述了刘伯承从投身革命到征战沙场杀敌,成为一代名帅,再到解放后为国家建设出力等一系列历史事件以及那些不为观众所熟悉的故事。(综合)

故事梗概

一声锣响,开县院试初试揭榜。刘文炳、刘伯承父子榜上有名,因被人污告为吹鼓手世家,复试时被考官打出考场。科举制度废除,刘伯承入开县高等小学就读。红军军起义,被清廷镇压,刘伯承激奋手书一联,声援革命。刘文炳过逝,刘伯承终止学业。清朝灭亡,刘伯承决心救民于水火,参加新军,进入重庆将校学堂学习。袁世凯窃取革命果实,时任排长的刘伯承作战勇敢,连连升职,在率部攻打丰都时,因敌众我寡,连中两弹,击穿右眼。德国医生沃克为其手术,未使麻药连割74刀,刘伯承未哼一声。沃克惊奇,赞为“军神”。军阀混战,民不聊生,刘伯承归隐。在吴玉章、杨公的帮助下,刘伯承加入中国共产党。

北伐战争拉开了序幕。中共中央指示重庆地委配合国民党左派发动顺泸起义,刘伯承就任起义总指挥。国民政府任命刘伯承为第十五军军长。由于叛徒出卖,起义失败。刘伯承来到武汉,经周恩来提议担任南昌起义参谋长,失败后,受党组织派遣赴苏联学习。在苏联学习期间,刘伯承成绩优异,并翻译了大量军事资料。4年后,刘伯承从上海到达井冈山,出任红军大学校长,培养造就了一大批优秀将领。宁都会议后,刘伯承任红军总参谋长,协助周恩来、朱德,指挥第四次反围剿作战,取得大胜。李德来到苏区,掌握了军事指挥权,致红军大败,被迫战略转移。

湘江之战,时任五军团参谋长的刘伯承指挥部队拼死阻击,掩护中央纵队渡过湘江。毛泽东重新出山,否决了李德、博古向湘西进军的错误决定,兴师贵州。刘伯承任中央纵队司令员,率部攻下遵义城,夺取娄山关。遵义会议召开,红军命运发生转折,通过四渡赤水,巧渡金沙江。刘伯承、小叶丹结拜兄弟,红军顺利通过彝区,到达大渡河。在刘伯承指挥下,红军强渡大渡河,夺取泸定桥,摆脱了敌人追剿。红军翻越夹金山,与红四方面军胜利会师。张国焘与中央意见相左,无奈之下,周恩来让出总政委一职。中央领导慰问四方面军官兵,汪荣华第一次认识刘伯承。红军分兵北上,刘伯承、朱德、张国焘为左路军向阿坝前进。张国焘故意拖延。毛泽东、周恩来等率一、三军团单独北上。张国焘不满,宣布开除毛泽东、周恩来等人党籍,自任主席,刘伯承、朱德进行坚决斗争,红军胜利会师。甘南曲子镇,刘伯承、汪荣华结为夫妻。

抗日战争爆发,红军改编八路军,刘伯承任一二九师师长。一二九师兵发太行,走上抗日前线。首战夜袭阳明堡,炸毁敌机24架,歼敌百余。不久,刘伯承命三八六旅埋伏七亘村伏击日辎重部队,予以全歼。几天后又再次在七亘村重叠设伏,大胜。太原陷落。第一二九师深入晋东南,开辟抗日根据地。日军向一二九师发动六路围攻,刘伯承将计就计,予日军重创。张浩回延安治病,邓小平任政委。日军发动晋南作战。刘伯承神头岭设伏,歼敌1400多人。日军发九路围攻,刘伯承发动群众空舍清野,率主力转移外围作战,命陈赓进驻漳河谷,截击日军,大获全胜。中央指示一二九师兵出平原,开展平原游击战。冀南反动组织六离会杀害津浦支队官兵。刘伯承、邓小平指示严厉打击,处决了大汉奸李耀庭、宋殿元等凶手。汪荣华分娩,刘太行出生。刘伯承发起反“囚笼”作战,日军交通毁于一旦。徐向前赴延安带走刘太行,交朱德抚养。百团大战时,日军突然发动扫荡,刘伯承兵分两路,予敌以歼击。关家垴之战打响,刘伯承与彭德怀意见相左,但仍服从命令率部拿下关家垴。

冈村宁次启动“C”作战计划。刘伯承率部转移,路上连出三策,对付日军扫荡。日军奸细企图刺杀刘伯承等八路军领导人,刘伯承命李达迅速通知左权注意防卫,接着又致电陈庚保护身在太岳的邓小平安全。八路军总部遭袭,左权指挥突围时牺牲,刘伯承伤心不已。刘伯承率部摆脱了日军围攻,取得了反扫荡胜利,迎来五十寿辰。朱德、彭德怀、邓小平、陈毅、叶剑英等人纷纷题诗祝贺。

刘伯承、彭德怀夫妇结伴返回延安,参加延安整风运动。抗日战争结束,蒋介石邀毛泽东赴重庆谈判。毛泽东、周恩来紧急召见了朱德、彭德怀、刘伯承等高级将领,面授机宜。女儿刘华北在延安保育院突遭特务杀害,刘伯承、汪荣华悲痛欲绝。

蒋介石利用与中共和平谈判为掩护,调动大军,向华北、华中、华南各解放区陆续开进。刘伯承、邓小平等受命返回晋冀鲁豫军区,部署作战。上党战役打响,刘伯承率部歼敌两万多人。蒋介石命孙连仲加速北上。刘伯承、邓小平下达平汉战役命令,全歼一〇六师后,又促成新编第八军军长高树勋阵前起义。刘伯承命令部队全线出击,大胜,蒋介石被迫签订双十协定和停战令。不久,蒋介石撕毁停战协议,内战全面爆发。刘伯承指挥部队十战十捷,并一举突破黄河防线,揭开了人民解放战争战略进攻序幕。从此,“刘邓大军”声名显赫。刘伯承根据中央指示率部千里跃进大别山。淮海战役打响,刘伯承率部腰斩宿县,彻底改变了战争走势。刘伯承向毛泽东建议歼灭黄维,将其包围双堆集,黄维兵败如山倒,乘夜逃离时被俘。不久,杜聿明集团在陈官庄被华野全歼,淮海战役结束。毛泽东电邀刘伯承赴京商谈渡江大计。刘伯承向毛泽东阐述“马上得天下,马上治天下”,得到毛泽东赞赏。

刘伯承出任师长,让逃离溪口的蒋介石绝望。新中国成立,刘伯承参加了开国大典后,接着根据中央指示挥师入川,进逼重庆。蒋介石乘机逃跑。西南解放,刘伯承就任西南军政委员会主席后,根据中央部署,命第十八军进军西藏。1950年5月,西藏和平解放。毛泽东邀请刘伯承入京洽谈军事学院建校事宜。刘伯承、邓小平一夜长谈,惜别。

刘伯承乘飞机抵达北京,向中央建议将军事学院定址南京,毛泽东、朱德、周恩来批准。军事学院开学典礼上,陈毅代表中央军委授旗,刘伯承代表全体师生宣誓,我军从此走上现代化、正规化强军之路。刘伯承严抓纪律,改革教学,使学院工作走向正轨。为提高学员战役理论素养,他又亲自备课、讲课,尤其三万多字的《集团军进攻战役》一课,轰动海外。不久,军事学院举行我军首次协同动作演习,获得圆满成功。

1955年,刘伯承被授予元帅军衔。

(综合)



网友说说

@和平宫的钟声:近日看《刘伯承元帅》和《楚汉传奇》,失败归因千差万,但成功几乎一样:以天下大意为己任——让自己庇佑的人民生活得更尊严、更好!虽然,他们在最初看似非常弱小,甚至不被重视,但是往往站在最不利位置的人,更能理解国家利益的真意,也更能顺应国家利益趋势的走向!星星之火可以燎原!

@白雪的墓园:在“文革”中,刘伯承元帅一直保持“不说话”,有“不说是金,说对是银,说错了是狗屎”的名言,并且不许子女从政。刘伯承元帅一直在京沪等地养病,由于远离政治,并未受到太多的冲击。1982年,因年高辞去党政军领导职务。1986年10月7日在北京逝世,死后不进“八宝山”。彻底远离了政治中心。